

进入夏季,城市电力的守护者们,明显感觉忙碌起来。6月8日是周日,天刚蒙蒙亮,国网青岛市即墨区供电公司环秀供电所值班室里,49岁的环秀供电所所长兼党支部书记宫相清穿上工作服,准备好工具包,带领团队兵分多路对辖区线路展开“地毯式”巡检。

作为一名在一线奋战了28年的供电“老兵”,宫相清不仅掌握了一身过硬的技能绝活,而且在担任所长后身先士卒,凭一腔热血和爱岗敬业的匠人精神,带领全所几十名干部职工,完成了一次又一次急难险重任务,用实际行动守护着“万家灯火”。

默默守护 只为万家灯火长明

即墨环秀供电所所长宫相清讲述供电人幕后故事

即墨环秀供电所所长宫相清



人物名片

宫相清

年龄:49岁
职务:国网青岛市即墨区供电公司环秀供电所所长

“万家灯火长明的夜晚,总有人在背后默默守护。每当看到路灯点亮,就觉得我们的付出很值得。”

你有故事,请联系我们
早报热线:82888000

人物心声

日日坚守的意义

28年来,宫相清一直奋战在供电一线,书写了一个又一个平凡而感人的故事。28个除夕夜,宫相清很少在家度过。榜样的力量是会传染的,以身作则的宫相清,给更多的供电人做出好榜样。宫相清说,选择了这个行业,过年过节能与家里人团聚的机会更少,但是春节保电的工作十分重要,越是这个时候越是不能离岗,因为供电人的服务是让更多的人团圆。

宫相清靠实干取得了骄人的成绩:2019年环秀供电所成为青岛市第一个进入全国线损管理百强县的供电所,之后环秀供电所共42次进入全国同期线损管理百强供电所,并成为全省第一名、全国前三名的供电所。宫相清被评为线损管理全国百强达人,获得青岛供电公司劳动模范、青岛供电公司优秀班组长,即墨区供电公司优秀共产党员、即墨区工人先锋号等荣誉。

“万家灯火长明的夜晚,总有人在背后默默守护。”宫相清经常重复这句话,“每当看到路灯点亮,就觉得我们的付出很值得,这些就是日日坚守的意义所在。”



宫相清(中)和同事一起抢修设备。

能文能武的“领路人”

在同事眼里,宫相清是一名能文能武的供电“老兵”。他在一线是一名让大家佩服的“大工匠”,在日常工作生活中,又是一名贴心的好书记、好大哥。

今年49岁的宫相清长期在一线工作,磨炼了他老成持重、真挚热情的性格,一身“绝活”见证了他历经过的风霜雨雪和困难坎坷。宫相清自1994年进入电力系统工作以来,连续28年奋战在一线。2008年援川建设,他被任命为突击队队长带领队伍入川,在重灾区北川陈家坝乡电力援建的40多个日夜里,每天睡眠不足4小时,冒着40摄氏度高温,不顾危险冲在最前面,带领队员人拉肩扛、挑灯夜战,超前完成援建任务。他以积极拼搏的工作热情和勤奋苦干的实干精神感染着周围同事,诠释着优秀电力员工的风采。

千千万万辛勤奉献的电力员工,在为电力事业奉献光和热,如同蜡烛,燃烧自己点亮了万家灯火。宫相清在一线锤炼出一身“硬功夫”,他先后在变电值班、安全管理、农电管理等重要电力生产岗位工作,足迹遍布即墨区各个乡镇社区。尤其是负责即墨区环秀街道办事处片区供电后,他跑遍了辖区的大街小巷。曾经多少次上门服务,多少次抢修排险,多少次义务宣传,早已经记不清楚了。

供电线路的“活地图”

作为即墨环秀供电所所长,宫相清对辖区内几十个村庄、社区和道路的电网线路十分熟悉,哪条路上有几根电线杆,哪个小区的变压器在哪个位置,他都记得清清楚楚。因此,供电所的同事都称宫相清是即墨电网的“活地图”,群众安全用电的“电保姆”。

线损是供电所指标中一项重要的经济指标,宫相清带领全所工作人员,早学习、早介入、早下手,对指标不好的台区进行分析、研究解决办法,连上下班都要走两条路,只为多巡一条线路、多看

一个台区。供电所服务范围内的线路、台区他都了如指掌,就连供电所的老师傅都服他:所辖区域的线路走廊、台区变压器大小等等各项数据就像印在他的脑海里。“坚决不能让所长先了解到我负责台区存在的问题,必须早发现问题早解决……”久而久之,供电所里的台区经理也都养成了“不走回头路”的习惯,每个人对自己负责的台区都了如指掌。随之而来的是配电线路跳闸率连年降低,从2017年的26次,2018年25次,2019年22次,2020年13次,2021年7次,2022年5次,环秀区域供电质量越来越稳定可靠。

从业这些年,宫相清已经记不清有多少次从睡梦中被电话叫醒,再次回到工作岗位。抢修结束,他总是最后一个离开现场。妻子常常抱怨:为了你,一家人都睡不好。而为了供电线路正常运行,为了万家灯火长明,宫相清只能牺牲陪伴和守护家人的机会。

除了服务好辖区供电外,作为一名供电人,还要有一双“火眼金睛”,与不法分子作斗争。2020年冬,即墨区环秀街道办事处王家官庄村台区线损最高达到17%,始终居高不下,经分析是设备引起的高线损,怀疑有人窃电。宫相清带领三个互查小组,晚上前往现场突袭检查设备,结果发现线路末端某客户拉了一条暗线接在主线上。经调查得知,该客户每次一看到有供电所的人来检查就提前断电。此类窃电行为在宫相清的“火眼金睛”下被制止,及时为国家挽回损失。

贴心温暖的“好大哥”

作为党员干部,就要一心为民;作为供电所的党支部书记,更要有爱做思想工作的热心肠。受到他的鼓励,供电所员工锚定目标、勇争一流,江东东、姜林、李真真3名员工成为省公司五星级台区经理、综合柜员,还有3名员工通过公开竞聘成为公司供电所二级供服专员。

28年奋战一线,宫相清不仅将党员的奉献精神融入工作中,还把党员精神融入“老带新”工作中,成了大家的领路人。2006年6月参加工作的蓝孝帅,主要从事变电站运行维护工作,2019年3月进入环秀供电所工作,对于新环境、新业务,一开始思想上产生抵触心理。宫相清发现后,多次与蓝孝帅谈心交流,通过“师带徒”的方式,让蓝孝帅同志从抵触陌生业务到主动积极参与其中,包括高质量完成公司交办的专项贯通测试任务,零误差完成系统升级期间的业扩服务工作。蓝孝帅今年经过多层选拔,已被聘用为公司供电所二级供服专员。

随着国家电力改革深入推进,部分市场化企业优厚的工作待遇,舒适的工作环境,对环秀供电所部分员工产生很大的诱惑力。比如员工姜林动心了,并递交辞职信。宫相清和他多次沟通交流,推心置腹地探讨、分析公司业务以及发展前景,最终让他摆正态度、重拾信心,勤奋学习业务。近7年内姜林连续两届考上供电所五星级综合柜员,多次获评青岛公司先进光明员工,2022年获评高级技师,今年被聘为公司供电所二级供服专员。